

▶ Mancsnak nincs pénz

Jótekonysági rendezvényt szerveztek a Miskolci Egyetem szabadidő-parkjában azt követően, hogy sem a miskolci, sem a székesfehérvári speciális mentők nem kapták meg azt a 25-25 millió forintos támogatást, amelyet a parlament még decemberben szavazott meg nekik.

Tizenöt ország. Földrengések, sárlavina, földcsuszamlás, hólavina. Emellett közel kettőszáz hazai bevetés. Víz, tűz, holttestek a romok alatt... de Mancs mindig segített. A híres mentőkutya neve ma már legenda. Most mégis Mancs gazdája, *Lehoczki László*, a Miskolci Spider Speciális mentők vezetője kért segítséget a lakosságától anyagi helyzetük javításáért. Erre egyébként semmi szükség nem lett volna akkor, ha a parlament által decemberben megszavazott 25 millió forintos támogatást megkapják. De nem kapták meg. Helyette az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság (OKF) feltételeket szabott: igazolják, hogy nincs köztartozásuk, hogy rendelkeznek a tízszázalékos önrésszel és részletes feladattervet kértek. Pedig a speciális mentők nem pályázatot nyertek. A parlament egyhangúlag szavazta meg a 25 milliós támogatást, most viszont nincs pénz addig, amíg a nemlétező támogatási szerződésben foglaltakat nem teljesítik. *Lehoczki László* a Demokratának elmond-

ta, júniusban igazolták, hogy nincs köztartozásuk és rendelkeznek az önrésszel. Az OKF viszont hiányosnak találta a fel-



▶ Menesztették Varsányit

Távozik a Fővárosi Közterület Felügyeletől *Varsányi Péter*. A testület igazgatóját a múlt héten váltotta le a Fővárosi Közgyűlés városrendészeti bizottsága a felügyelet elmúlt öt évét értékelő anyagban megfogalmazott kritikák alapján. A menesztett igazgató a felajánlott új beosztást nem fogadta el, úgy döntött, hogy távozik. Az új igazgatói posztra augusztus 24-én írják ki a pályázatot. *Kupper András*, a Fővárosi Közgyűlés Fidesz-MKDSZ-frakciójának a vezetője a Demokratának elmondta, nyilvánvaló volt, hogy a szabad demokrata városvezetés el akarja távolítani a Közterület Felügyeletől Varsányit.

– Természetesen számos kritika érheti a felügyeletet, amelyekért azonban elsősorban maga a megrendelő, a Fővárosi Önkormányzat a felelős – fűzte hozzá.

H. Zs.

H. Zs.

▶ Bővül a tévépiac

Öt esztendővel meghosszabbította az ORTT az RTL Klub és a TV2 jövőre lejáró koncessziós szerződését. A médiahatóság nyilvántartásba vette a Magyar Televízió új csatornáját, az m3-at is.

Az Országos Rádió és Televízió Testület döntése alapján immár bizonyos, hogy 2012-ig a helyén maradhat az RTL Klub és a TV2, a testület ugyanis meghosszabbította a két kereskedelmi adó 2007-ben lejáró koncessziós szerződését. A megállapodás értelmében a TV2 nettó 1,562 milliárd, az RTL Klub pedig 1,424 milliárd forintot fizet koncessziós díjként. A döntést többen is kifogásolták. Egyrészt, mert sokak szerint nehezen érthető, mi-



ért kellett már idén – a választások előtt – hosszabbítani, másrészt a reklámbevételekhez mérten alacsonynak találják a koncessziós díjat. A határozatot bírálók szerint ugyanis a televíziós reklámpiac sokkal jobban alakult, mint azt 1997-ben várni lehetett, s a „hirdetési tortának” a két adó összesen mintegy 80 százalékát viszi el. A Figyelő című lap (a Népszabadságban is megjelent) adatai szerint az RTL nettó árbevétele meghaladta a 30 milliárd, míg a TV2-t működtető MTM-SBS-e a 20 milliárd forintot. Az ORTT nyilvántartásba vette a Magyar Televízió m3-as csatornáját is. Amint arról beszámoltunk, a köztévé közéleti-politikai adót kíván indítani, s most elhárult az egyik akadály a megvalósítás elől. A másik akadály a pénz – az új csatornához csaknem 700 millió forint kellene még.

(bp)

▶ Sorstragédiák

Csiksomlyón mutatták be a *Szűts István, Koltay Gergely* és a Kormorán együttes által jegyzett A Megfeszített című rockoperát. A darab rendezőjét, *Koltay Gábort* kérdeztük a bemutatóról és további terveiről.

– Örök élmény marad számunkra az előadás. Ráadásul megkaptuk a csiksomlyói Madonna megszentelt másolatát, amit felmutattunk a darab végén. Nyilvánvaló, hogy



sokkal nagyobb felelősség a magyarság sorstragédiájáról, a Trianon máig tartó hatásáról beszélni Erdély szívében, Székelyföldön. Azt gondolom, hogy tavaly december 5-ét követően még inkább szükség van ezekre az elgondolkodtató, közös élményekre. Az előadásról saját felvétel készült – egyik televíziót sem érdekelte élő közvetítés –, amely ösztöl videokazettán forgalomba kerül.

– *Nemrég óta kapható a Néma kiáltás című dokumentumfilmje.*

– A Trianon című filmem egy eleméből született, a magyar népességfogyásról szól. Évente negyven-ezer fővel kevesebben vagyunk, ha ez a folyamat folytatódik, a huszonegyedik század közepére elfogyunk, és egy jelentéktelen kiszolgáló nép leszünk. A filmben azok szólnak meg, akik ezt régóta felismerték, s megoldásaik is vannak. A legnagyobb magyar sorskérdés, hogy lesz-e jövőképünk, átélhetjük-e a hitünket, a reményünket, vagy lehajtott fejjel járunk. S szó van természetesen arról az évi ötvenötezer abortuszról is, amellyel a világelső közt vagyunk. Hihetetlen, hogy 1956 óta hatmillió élet nem született meg.

– *Meséljen a legközelebbi munkájáról!*

– Adjátok vissza a hegyeimet címmel Wass Albertről forgatók játékfilmet. A munkásságában és magatartásában létező magyarságtudatot próbálok bemutatni.

(fehérváry)